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I ИЗВЈЕШТАЈ ГЛАВНОГ РЕВИЗОРА 

Извјештај о ревизији финансијских извјештаја 

Mишљење 

Извршили смо ревизију финансијских извјештаја Министарства за европске 
интеграције и међународну сарадњу Републике Српске који обухватају: Преглед 
планираних и остварених прихода, примитака, расхода и издатака исказаних у главној 
књизи трезора на рачуноводственом фонду 01; Преглед прихода, примитака, расхода 
и издатака на рачуноводственим фондовима од 01 до 05; Преглед имовине, обавеза 
и извора са стањем на дан 31.12.2022. године и за годину која се завршава на тај дан. 
Ревизијом смо обухватили преглед значајних трансакција, образложења уз обрасце 
годишњег финансијског извјештаја и примјену рачуноводствених политика у 
ревидираном периоду. 

По нашем мишљењу, финансијски извјештаји Министарства за европске интеграције 
и међународну сарадњу Републике Српске истинито и објективно приказују, у свим 
материјално значајним аспектима, финансијско стање имовине и обавеза на дан 
31.12.2022. године; приходe, примитке, расходe и издаткe, као и извршење буџета за 
годину која се завршава на тај дан, у складу са прописаним оквиром финансијског 
извјештавања за јавни сектор важећим у Републици Српској. 

Основ за мишљење 

Ревизију смо извршили у складу са Законом о ревизији јавног сектора Републике 
Српске и релевантним ISSAI стандардима ревизије 2200 – 2810. Наша одговорност 
за провођење ревизије је детаљније описана у пасусу „Одговорност ревизора“. 
Ревизију смо провели у складу са ISSAI 130 – Етички кодекс, испунили смо наше 
остале етичке одговорности и независни смо у односу на субјекта ревизије. 
Према Правилнику о финансијском извјештавању буџетских корисника, финансијске 
извјештаје Министарства за европске интеграције и међународну сарадњу Републике 
Српске чине табеларни прегледи наведени у нашем Извјештају. Усвојени оквир 
финансијског извјештавања за јавни сектор у Републици Српској подразумијева да се 
све трансакције, процјене и политике одмјеравају у односу на усаглашеност са 
међународним рачуноводственим стандардима за јавни сектор. 
Ревизијски налази и закључци о фер и истинитој презентацији финансијских 
извјештаја Министарства за европске интеграције и међународну сарадњу Републике 
Српске се ослањају на прописани оквир финансијског извјештавања за јавни сектор у 
Републици Српској. 
Због чињенице да се у предметним финансијским извјештајима не презентује 
финансијски резултат, не изражавамо мишљење о финансијском резултату за 2022. 
годину. 
Сматрамо да су прибављени ревизијски докази, с обзиром на прописани оквир 
финансијског извјештавања, довољни и одговарајући да нам пруже основу за наше 
мишљење. 

Одговорност руководства за финансијске извјештаје 

Министар је одговоран за припрему и фер презентацију финансијских извјештаја у 
складу са међународним рачуноводственим стандардима за јавни сектор, односно 
прописаним оквиром финансијског извјештавања за јавни сектор важећим у 
Републици Српској. Ова одговорност обухвата: осмишљавање, примјену и 
одржавање интерних контрола које су релевантне за припрему и фер презентацију 
финансијских извјештаја који не садрже материјално значајне погрешне исказе 
настале усљед преваре и грешке; одговарајућа објелодањивања релевантних 
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информација у образложењима уз обрасце годишњих финансијских извјештаја; 
одабир и примјену одговарајућих рачуноводствених политика и рачуноводствених 
процјена које су примјерене датим околностима и надзор над процесом 
извјештавања. 

Одговорност ревизора за ревизију финансијских извјештаја 

Наш циљ је да стекнемо разумно увјеравање о томе да финансијски извјештаји, као 
цјелина, не садрже материјално значајне погрешне исказе узроковане преваром или 
грешком, као и да сачинимо и објавимо ревизијски извјештај, који садржи наше 
мишљење. Разумно увјеравање представља висок ниво увјеравања, али није 
гаранција да ће ревизија, која је извршена у складу са ISSAI стандардима ревизије 
увијек открити материјално значајне погрешне исказе када они постоје. 
Погрешни искази могу настати као посљедица преваре или грешке и сматрају се 
материјално значајним ако, појединачно или заједно, могу утицати на економске 
одлуке корисника које се доносе на основу финансијских извјештаја. 
Због чињенице да се ревизија проводи провјером на бази узорка и да у систему 
интерних контрола и рачуноводственом систему постоје инхерентна ограничења, 
постоји могућност да поједине материјално значајне грешке остану неоткривене. 
Ревизија укључује провођење поступака у циљу прибављања ревизијских доказа о 
износима и објелодањивањима датим у финансијским извјештајима. Избор поступака 
је заснован на ревизијском просуђивању и професионалном скептицизму, укључујући 
процјену ризика материјално значајних погрешних исказа у финансијским 
извјештајима, насталих усљед преваре и грешке. Приликом процјене ризика, ревизор 
разматра интерне контроле које су релевантне за припрему и фер презентацију 
финансијских извјештаја, у циљу осмишљавања ревизијских поступака који су 
одговарајући у датим околностима, али не у циљу изражавања одвојеног мишљења 
о ефективности интерних контрола. Ревизија, такође, укључује оцјену примијењених 
рачуноводствених политика утемељених на временској неограничености пословања 
и значајних процјена извршених од стране руководства, као и оцјену опште 
презентације финансијских извјештаја. 
Изјављујемо да смо поступили у складу са релевантним етичким захтјевима у вези са 
независношћу. Остварили смо комуникацију са одговорним лицима субјекта ревизије 
у вези са планираним обимом и временским распоредом ревизије и другим важним 
питањима и значајним налазима ревизије, укључујући значајне недостатке у систему 
интерних контрола који се могу идентификовати током ревизије. 
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II ИЗВЈЕШТАЈ ГЛАВНОГ РЕВИЗОРА 

Извјештај о ревизији усклађености 

Mишљење 

Уз ревизију финансијских извјештаја Министарства за европске интеграције и 
међународну сарадњу Републике Српске за 2022. годину, извршили смо ревизију 
усклађености активности, финансијских трансакција и информација исказаних у 
финансијским извјештајима са значајним законским и другим прописима. 

Пo нашем мишљењу, активности, финансијске трансакције и информације приказане 
у финансијским извјештајима Министарства за европске интеграције и међународну 
сарадњу Републике Српске за 2022. годину су, у свим материјално значајним 
аспектима, у складу са прописима којима су регулисане. 

Основ за мишљење 

Ревизију усклађености смо извршили у складу са Законом о ревизији јавног сектора 
Републике Српске и ISSAI 4000 – Стандард за ревизију усклађености. 

Вјерујемо да су прибављени ревизијски докази довољни и одговарајући и да 
обезбјеђују основ за наше мишљење о усклађености активности, финансијских 
трансакција и информација исказаних у финансијским извјештајима са прописима 
којима су регулисане. 

Одговорност руководства за усклађеност 

Поред одговорности за припрему и фер презентацију финансијских извјештаја, 
министар је, такође, одговоран да осигура да су активности, финансијске трансакције 
и информације исказане у финансијским извјештајима у складу са прописима којима 
су регулисане. 

Одговорност ревизора за ревизију усклађености 

Поред одговорности да изразимо мишљење о финансијским извјештајима, наша 
одговорност подразумијева и изражавање мишљења о томе да ли су активности, 
финансијске трансакције и информације исказане у финансијским извјештајима, у 
свим материјално значајним аспектима, у складу са прописима којима су регулисане. 
Одговорност ревизора укључује обављање процедура како би прибавили ревизијске 
доказе о томе да ли је пословање Министарства за европске интеграције и 
међународну сарадњу Републике Српске обухваћено према дефинисаним 
критеријумима, усклађено са законским и другим прописима. Процедуре 
подразумијевају процјену ризика од значајних неусклађености са законима и 
прописима који регулишу пословање Министарства за европске интеграције и 
међународну сарадњу Републике Српске. 
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III РЕЗИМЕ ДАТИХ ПРЕПОРУКА 

Препоруке везане за финансијске извјештаје 

Препоручује се министру да обезбиједи да се: 

1) на основу Извјештаја о процјени вриједности Oracle лиценци евидентирају 
непроизведена стална имовина која је у употреби, а чија је садашња 
вриједност сведена на нулу и ревалоризационе резерве, у складу са чланом 
41. Правилника о рачуноводству, рачуноводственим политикама и 
рачуноводственим процјенама за буџетске кориснике. 

Препоруке везане за усклађеност 

Препоручује се министру да обезбиједи да се: 

1) нацрт кадровског плана доставља Министарству финансија истовремено са 
захтјевом за буџетска средства сходно члану 5. став (1) Правилника о начину 
израде и садржају кадровског плана у републичким органима управе. 
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IV КРИТЕРИЈУМИ ЗА РЕВИЗИЈУ УСКЛАЂЕНОСТИ 

 

- Закон о буџетском систему Републике Српске; 
- Закон о извршењу буџета за 2022. годину и Одлуке о усвајању буџета и 

ребаланса буџета за 2022. годину; 
- Закон о трезору; 
- Закон о фискалној одговорности у Републици Српској, члан 4, 9-11; 
- Закон о систему интерних финансијских контрола у јавном сектору Републике 

Српске; 
- Закон о јавним набавкама;  

- Закон о доприносима; 

- Закон о порезу на доходак, глава I-IV, VI, X, XII и XIII; 
- Закон о професионалној рехабилитацији, оспособљавању и запошљавању 

инвалида, члан 26;  
- Закон о Фонду солидарности за дијагностику и лијечење обољења, стања и 

повреда дјеце у иностранству, члан 6;  
- Закон о државним службеницима; 
- Закон о платама запослених у органима управе Републике Српске; 
- Закон о раду, чланови 1-65. и 205-208. 
- Посебни колективни уговор за запослене у органима управе Републике 

Српске; 
- Уредба о јединственим правилима и процедури јавне конкуренције за 

запошљавање намјештеника;  
- Одлука о висини накнаде трошкова за службена путовања у земљи и 

иностранству за запослене у Републици Српској,  
- Одлука о утврђивању цијене рада, 
- Одлука о најнижој плати за 2022. годину. 
- Правилник о начину израдe и садржају кадровског плана у републичким 

органима управе; 
- Правилник о обрасцу, садржају и начину попуњавања путног налога; 
- Одлука о расподјели средстава за финансирање рада представништава у 

Републици Српској у 2021. години; 
- Правилник о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста у 

Министарству. 
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V ИЗВЈЕШТАЈ О ПРОВЕДЕНОЈ РЕВИЗИЈИ (НАЛАЗИ) 

1. Увод 

Министарство за европске интеграције и међународну сарадњу Републике Српске (у 
даљем тексту: Министарство) основано је у складу са Законом о републичкој управи 
(„Службени гласник Републике Српске“, број: 115/18,111/21, 15/22, 56/22, 132/22 ) и 
обавља управне и друге стручне послове утврђене чланом 31. наведеног закона.  

У оквиру послова које обавља Министарство, утврђених претходно наведеним 
законом, су и послови координације рада представништава Републике Српске у 
иностранству. У складу са Уредбом о условима за оснивање и рад представништава 
Републике Српске у иностранству („Службени гласник Републике Српске“ број: 
125/11, 123/12, 24/16, 1/18, 31/19, 42/22) Влада Републике Српске донијела је одлуке 
о оснивању осам представништава која имају статус правних лица. 

Пословање Министарства се обавља преко Јединственог рачуна трезора Републике 
Српске чија је Главна књига саставни дио Главне књиге Трезора, а пословање 
представништва преко отворених трансакционих рачуна код банака у мјестима 
сједишта. Средства за рад представништава обезбјеђују се из Буџета Републике 
Српске која се планирају и дозначавају путем Министарства у виду трансфера. 
Располагање наведеним средствима дефинисано је Правилником о условима и 
начину коришћења буџетских средстава за финасирање рада представништава 
Републике Срспке у иностранству („Службени гласник Републике Српске“, број 
131/11, 5/13, 32/16, 81/16, 47/19 и 58/22). 

Министарство је доставило Изјашњење на Нацрт извјештаја о проведеној 
финансијској ревизији за период 01.01-31.12.2022. године. Главна служба за ревизију 
јавног сектора Републике Српске је са дужном пажњом размотрила изнесене 
примједбе и оцијенила да немају утицаја на налазе ревизије и дате препоруке. 

Препоруке дате у овом извјештају, у циљу њиховог наглашавања, болдоване су 
и писане италик словима. 

2. Провођење препорука из претходног извјештаја 

Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске провела је финансијску 
ревизију Министарства за 2021. годину и дала три препоруке за усклађеност. 

Министарство је доставило Главној служби за ревизију јавног сектора Републике 
Српске, одговор у којем износи радње које су предузете ради превазилажења 
пропуста и неправилности утврђених у ревизијском извјештају број: РВ019-22 од 
22.03.2022. године, у року од 60 дана од датума достављања извјештаја, како је то 
прописано чланом 21. став (3) Закона о ревизији јавног сектора Републике Српске 
(„Службени гласник Републике Српске“ број 98/05 и 20/14). Проведене су двије 
препоруке, а није проведена препорука која се односила на рок за израду и 
достављање нацрта кадровског плана Министарству финансија (тачка 5. извјештаја). 

3. Закључак о функционисању система интерних контрола 

Правилником у о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста у 
Министарству за европске интеграције и међународну сарадњу за обављање послова 
и задатака из надлежности овог министарства основане су посебне организационе 
јединице (Кабинет министра, Секретаријат Министарства и Јединица за интерну 
ревизију), основне организационе јединице (Ресор за европске интеграције, Ресор за 
међународну сарадњу и Ресор за сарадњу са дијаспором) и у оквиру посебних и 
основних организационих јединица основане су унутрашње организационе јединице 
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као одјељења и одсјеци. Наведеним правилником систематизована су 63 радна 
мјеста од којих су 40 радних мјеста државних службеника, 21 радно мјесто 
намјештеника и 2 радна мјеста у мандату министра (савјетник министра и шеф 
Кабинета) са 87 извршилаца (59 државних службеника, 25 намјештеника и 3 
извршиоца у мандату министра).  

На дан 31.12.2022. године поред министра било је ангажовано 60 извршилаца (40 
државних службеника, 17 намјештеника и 3 извршиоца у мандату министра). Од 
укупног броја извршилаца 53 су запослена на неодређено вријеме, 4 на одређено и 3 
су ангажована у мандату министра. 

У складу са одредбама Правилника о садржају извјештаја и начину извјештавања о 
систему финансијског управљања и контроле (Службени гласник Републике Српске“ 
број 1/22), Министарство је сачинило годишњи извјештај електронским попуњавањем 
обрасца Извјештај о спровођењу планираних активности на успостављању и развоју 
система финансијског управљања и контроле за 2022. годину са прилозима.  

У складу са Рјешењем о именовању Комисије за попис имовине и обавеза са стањем 
на дан 31.12.2022. године, извршен је попис и евидентирање резултата пописа 
имовине и обавеза. Ревизијским испитивањем провођења истог нису утврђене 
неусклађености са Правилником о начину и роковима вршења пописа и усклађивања 
књиговодственог са стварним стањем имовине и обавеза („Службени гласник 
Републике Српске”, број 45/16 и 113/21). 

Осим за наведено под тачкама 5. и 6.2.1. ревизијом нису утврђени други недостаци 
система интерних контрола чиме су створене претпоставке за функционисање истих 
на начин да обезбиједе истинито и фер извјештавање и усклађеност са законима и 
другим прописима.  

4. Набавке 

Планом јавних набавки за 2022. годину и измјеном и допуном истог планирана су 24 
поступка набавки укупне процијењене вриједности 159.500 КМ без пореза на додату 
вриједност (у даљем тексту: ПДВ).  

Проведена су двадесет два поступка јавних набавки и закључени уговори укупно у 
вриједности од 108.871 KM без ПДВ-а, а двије набавке процијењене вриједности 4.000 
КМ (провођење планирано директним споразумом) нису проведене. 

Ревизијским испитивањем обухваћено је осам поступака јавних набавки укупно 
уговорене вриједности 69.854 КМ без ПДВ-а, од којих је једна набавка проведена 
поступком конкурентског захтјева за достављање понуда (34.495 КМ) и седам 
поступком директног споразума (35.359 КМ). Набавке се односе на набавку горива за 
службена моторна возила, канцеларијског материјала, компјутерског материјала, 
рачунарске опреме, услуга сервисирања и одржавања рачунара, штампача и остале 
опреме, услуга оглашавања и маркетинга-услуге дигиталног маркетинга, оглашавања 
и маркетинга-услуге медијског праћења и компјутерских услуга – надоградња сајта 
дијаспоре.  

Код наведених набавки, ревизијом нису утврђене неусклађености са Законом о 
јавним набавкама. 

5. Припрема и доношење буџета 

Министарство је, према Инструкцији број 1 за буџетске кориснике, доставило 
Министарству финансија Републике Српске приједлог приоритета за 2022. годину, а 
према Инструкцији број 2, буџетски захтјев за 2022. годину у складу са почетним 
буџетским ограничењима.  
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Одлуком о усвајању Буџета Републике Српске за 2022. годину („Службени гласник 
Републике Српске“, број 121/21) Министарству је одобрен буџетски оквир у износу од 
8.728.400 КМ,  

У 2022. години усвојена су два ребаланса буџета. Одлуком о усвајању Ребаланса 
буџета Републике Српске за 2022. годину („Службени гласник Републике Српске“, број 
53/22) Министарству је одобрен буџетски оквир у износу од 9.462.900 КМ, a Одлуком о 
усвајању Другог ребаланса Буџета Републике Српске за 2022. годину („Службени 
гласник Републике Српске“, број 106/22) у износу од 10.104.600 КМ, која се односе на 
расходе за лична примања запослених (2.193.000 КМ), расходе по основу коришћења 
роба и услуга (2.286.900 КМ), расходе финансирања и друге финансијске трошкове 
(50.000 КМ), грантове (40.000 КМ), трансфере унутар исте јединице власти (5.480.000 
КМ), издатке за нефинансијску имовину (20.200 КМ) и остале издатке (34.500 КМ). 

Након доношења Другог ребаланса Буџета Републике Српске за 2022. годину, у 
Министарству су извршене три реалокације средстава на основу рјешења министра 
укупно у износу од 47.219 КМ. Реалокације буџетских средстава извршене су у оквиру 
расхода у износу од 46.219 КМ и у оквиру издатака за нефинансијску имовину у износу 
од 1.000 КМ. 

Нацрт кадровског плана за 2022. годину сачињен је 7.4.2022. године и на исти је 
Министарство финансија дало сагласност 8.4.2022. године. Наведени нацрт плана 
није достављен Министарству финансија истовремено са захтјевом за буџетска 
средства као што је дефинисано чланом 5. став (1) Правилника о начину израде и 
садржају кадровског плана у републичким органима управе („Службени гласник 
Републике Српске“, брoj 43/09).  

Препоручује се министру да обезбиједи да се нацрт кадровског плана 
доставља Министарству финансија истовремено са захтјевом за буџетска 
средства сходно члану 5. став (1) Правилника о начину израде и садржају 
кадровског плана у републичким органима управе. 

6. Финансијски извјештаји 

Министарство је, у складу са Правилником о финансијском извјештавању буџетских 
корисника („Службени гласник Републике Српске“, број 15/17 и 17/22), сачинило и 
доставило надлежном министарству обрасце за 2022. годину: Образац 2.01 – Преглед 
планираних и остварених прихода, примитака, расхода и издатака исказаних у ГКТ на 
рачуноводственом фонду 01, Образац 3а – Преглед прихода, примитака, расхода и 
издатака исказаних у ГКТ на рачуноводственим фондовима од 01 до 05, Образац 4а 
– Функционална класификација расхода и нето издатака за нефинансијску имовину 
исказаних у ГКТ, Образац 5а – Преглед имовине, обавеза и извора исказаних у ГКТ и 
Oбразложење уз наведене финансијске извјештаје. 

6.1. Приходи и примици, расходи и издаци  

Приходи и примици, расходи и издаци Министарства исказани су на фонду 01. 

Укупни приходи и примици исказани су у износу од 48.236 КМ и исти се, у складу са 
прописима, не планирају на нивоу буџетског корисника. 

Укупни расходи и издаци исказани су у износу од 10.083.531 КМ.  

Расходи и издаци, осим обрачунских расхода, исказани су у износу од 10.029.166 КМ, 
што је 99% одобреног буџетског оквира. 
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6.1.1. Приходи и примици 

Приходи су исказани у износу од 18.885 КМ, а односе се на непореске приходе по 
основу реализованих позитивних курсних разлика из пословања и инвестиционих 
активности. 

Примици су исказани у износу од 29.351 КМ, а односе се на остале примитке по 
основу аванса у износу од 2.499 КМ (импутирани примици признати приликом 
затварања аванса датих у 2021. години за каско осигурање службених возила сходно 
одредбама члана 112. став 4. Правилника о рачуноводству, рачуноводственим 
политикама и рачуноводственим процјенама за буџетске кориснике („Службени 
гласник Републике Српске“ број: 115/17 и 118/18) и остале примитке из трансакција 
са другим јединицама власти у износу од 26.852 КМ, који су исказани на основу 
напалћених потраживања по основу рефундације од фондова обавезног социјалног 
осигурања (ЈУ Фонд дјечије заштите Републике Српске) за родитељско одсуство.  

6.1.2. Расходи и издаци 

Расходи су исказани у износу од 10.035.192 КМ. По врсти расхода односе се на 
текуће расходе (расходи за лична примања запослених, расходи по основу 
коришћења роба и услуга, расходи финансирања и други финансијски трошкови и 
грантови), расходе обрачунског карактера и трансфере унутар исте јединице власти.  

Расходи за лична примања запослених исказани су у износу од 2.178.371 КМ. 
Односе се на расходе за бруто плате запослених у износу од 2.075.705 КМ (расходи 
за основну плату након опорезивања 1.272.753 КМ, увећање основне плате по основу 
радног стажа 53.165 КМ, порез на доходак 105.872 КМ и доприносе на плату 643.915 
КМ), бруто накнаде трошкова и осталих личних примања запослених по основу рада 
у износу од 61.923 КМ (накнаде за превоз на посао и са посла 17.262 КМ, јубиларне 
награде 4.366 КМ, порез на доходак 573 КМ, дневнице за службена путовања у земљи 
и иностранству 25.052 КМ, пензијски допринос за добровољно пензијско осигурање 
на терет послодавца 12.940 КМ и доприноси на накнаде 1.730 КМ), накнаде плата 
запослених за вријеме боловања, родитељског одсуства и осталих накнада плата у 
износу од 35.962 КМ (накнаде плата за вријеме боловања, родитељског одсуства и 
осталих накнада плата које се не рефундирају 22.215 КМ, порез на доходак 1.813 КМ 
и доприноси на наведене накнаде 11.934 КМ) и отпремнине и једнократне помоћи 
(бруто) у износу од 4.781 КМ (расходи за новчане помоћи приликом рођења дјетета 
4.239 КМ, порез на доходак 111 КМ и доприноси на отпремнине и једнократне помоћи 
431 КМ). 

Расходи по основу коришћења роба и услуга исказани су у износу од 2.236.425 КМ, а 
чине их расходи по основу закупа, утрошка енергије, комуналних, комуникационих и 
транспортних услуга, режијског материјала, текуће одржавање, по основу путовања и 
смјештаја, за стручне услуге и остали некласификовани расходи.  

Расходи по основу закупа исказани су у износу од 6.000 КМ, а односе се на закуп 
пословног простора за Канцеларију Републике Српске у Мостару. 

Расходи по основу утрошка енергије, комуналних, комуникационих и транспортних услуга 
исказани су у износу од 15.090 КМ, а односе се на расходе за услуге коришћења фиксног 
телефона (2.971 КМ), мобилног телефона (11.961 КМ), интернета (58 КМ) и поштанске 
услуге (100 КМ). 

Расходи за режијски материјал исказани су у износу од 8.694 КМ, а чине их расходи за 
канцеларијски материјал (4.866 КМ) и стручну литературу, часописе и дневну штампу 
(3.828 КМ). 

Расходи за текуће одржавање исказани су у износу од 10.755 КМ, а односе се на текуће 
одржавање превозних средстава. 
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Расходи по основу путовања и смјештаја исказани су у износу од 69.847 КМ, а чине их 
расходи по основу путовања у земљи (5.305 КМ), путовања у иностранству (16.877 КМ) 
и утрошка горива (47.665 КМ). 

Расходи за стручне услуге исказани су у износу од 2.106.820 КМ, а чине их расходи за 
услуге осигурања (7.357 КМ), информисања и медија (21.796 КМ), за правне и 
административне услуге (484 КМ), компјутерске услуге (11.909 КМ) и остале стручне 
услуге (2.065.274 КМ). 

Остали некласификовани расходи исказани су у износу од 19.199 КМ, а чине их расходи 
за стручно усавршавање запослених (3.045 КМ), по основу репрезентације у износу 
од 11.094 КМ (у земљи 4.771 КМ, у иностранству 1.962 КМ и за поклоне 4.361 КМ), за 
порезе, доприносе и непореске накнаде на терет послодавца у износу од 5.030 КМ 
(највећим дијелом односе се на допринос за професионалну рехабилитацију 
инвалида 3.982 КМ и таксе и накнаде за регистрацију воила 868 КМ) и остали 
непоменути расходи у износу од 30 КМ (по основу чланарина).  

Висина и начин коришћења средстава за мобилне и фиксне телефоне и 

репрезентацију, дефинисани су чланом 17, 18. и 19. Правилника о накнадама, 

помоћима и другим примањима запослених у Министарству за европске интеграције 
и међународну сарадњу од 21.03.2019. године.  

Расходи финансирања и други финансијски трошкови исказани су у износу од 
31.031 КМ. Односе се на расходе по основу негативних курсних разлика из пословних 
активности који су настали приликом плаћања рачуна осталих стручних услуга извршених 
у иностранству због разлике курса долара на датум рачуна и датум плаћања рачуна. 

Грантови су исказани у износу од 55.000 КМ, а односе се на грантове у земљи. 
Грантови су додијељени на име финансиске подршке „Удружењу младих економиста“ 
Бања Лука за организацију Конференције са међународним учешћем у складу са 
Закључком Владе Републике Српске од 24.02.2022. године (40.000 КМ), Савезу 
студената Електротехничког факултета Бања Лука за подршку организацији прве 
студентске научне конференције под називом „ISCon 2022“ у складу са Закључком 
Владе Републике Српске од 10.11.2022. године (10.000 КМ) и Удружењу грађана 
„Анима“ Бања Лука за организовање нове сезоне Бизнис-рекреатив лиге Бања Лука у 
складу са Закључком Владе Републике Српске од 08.12.2022. године (5.000 КМ). 

Корисници гранта су доставили извјештаје о утрошку додијељених средстава. 

Расходи обрачунског карактера исказани су у износу од 54.365 КМ, а односе се на 
набавну вриједност реализованих залиха ауто гума (6.785 КМ) и расходе по основу 
амортизације (47.580 КМ). 

Обрачун амортизације нефинансијске имовине у сталним средствима извршен је 
примјеном линеарне методе и годишњих амортизационих стопа дефинисаних 
Правилником о примјени годишњих амортизационих стопа за буџетске кориснике 
(“Службени гласник Републике Српске”, број:110/16). 

Трансфери унутар исте јединице власти исказани су у износу од 5.480.000 КМ, 
а односе се на трансфере за рад осам представништава Републике Српске у 
иностранству. Пренос средстава по наведеном основу вршен је квартално у складу 
са Одлуком о распореду средстава за финансирање рада представништава 
Републике Српске у иностранству за 2022. годину („Службени гласник Републике 
Српске“, број 4/22, 73/22, 115/22). Сходно одредбама члана 15. и 19. Уредбе о 
условима за оснивање и рад представништава Републике Српске у иностранству и 
члана 16. и 17. Правилника о условима и начину коришћења средстава за 
финансирање рада представништава Републике Српске у иностранству, 
представништва су достављала Министарству мјесечно документацију о утрошку 
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додијељених трансфера и подносила мјесечне извјештаје о пословању и 
полугодишње и годишње извјештаје о раду представништава. 

Издаци су исказани у износу од 48.339 КМ, а односе се на издатке за нефинансијску 
имовину и остале издатке. 

Издаци за нефинансијску имовину исказани су у износу од 16.275 КМ, а односе се 
на издатке за набавку канцеларијског намјештаја (2.504 КМ), рачунарске опреме 
(6.986 КМ) и издатке за залихе ауто-гума (6.785 КМ.) 

Остали издаци исказани су у износу од 32.064 КМ, а чине их издаци по основу датог 
аванса у земљи (1.965 КМ) и остали издаци из трансакција са другим јединицама 
власти (30.099 КМ).  

Наведени аванс односи се на аванс дат у 2022. години за каско осигурање службених 
возила који се затвара у наредној години, а исказан је у складу са чланом 104. 
Правилника о рачуноводству, рачуноводственим политикама и рачуноводственим 
процјенама за буџетске кориснике. 

Остали издаци из трансакција са другим јединицама власти односе се на издатке за 
накнаде плата који се рефундирају од фондова обавезног социјалног осигурања за 
породиљско одсуство (18.785 КМ) и порезе и доприносе на исте (10.395 КМ) и накнаде 
плата за вријеме боловања (918 КМ).  

6.2. Имовина, обавезе и извори 

Укупна имовина на дан 31.12.2022. године исказана је у нето вриједности од 1.315.642 
КМ (бруто вриједност 1.829.273 КМ, исправка вриједности 513.631 КМ), а чине је 
нефинансијска имовина и финансијска имовина и разграничења.   

Обавезе су исказане у износу од 218.218 КМ, а нема исказаних властитих извора. 

6.2.1. Нефинансијска имовина  

Нефинансијска имовина исказана је у нето вриједности од 1.306.487 КМ (бруто 
вриједност 1.820.118 КМ, исправка вриједности 513.631 КМ), а односи се на 
нефинансијску имовину у сталним средствима коју чине зграде и објекти нето 
вриједности 1.114.073 КМ (бруто вриједност 1.339.784 КМ, исправка вриједности 
225.711 КМ), постројења и опрема нето вриједности 63.851 КМ (бруто вриједност 
343.435 КМ, исправка вриједности 279.584 КМ), нематеријална произведена имовина 
нето вриједности 2.808 KM (бруто вриједност 11.144 КМ, исправка вриједности 8.336 
КМ) и земљиште у вриједности од 125.755 КМ. 

Вриједност зграда и објеката (пословни простор) и земљишта исказана са стањем на 
дан 31.12.2022. године односе се на сталну имовину у Београду која је Одлуком Владе 
Републике Српске о преносу дијела имовине предузећа „Чајaвeц“ од 03.09.2009. 
године пренесена на ово министраство. Наведени пословни простор користи 
представништво Републике Српске у Републици Србији.  

Опрема исказана са стањем на дан 31.12.2022. године односи се на моторна возила 
(4 аутомобила 36. 027 КМ), канцеларијски намјештај (11.338 КМ), рачунарску опрему 
(14.918 КМ) и комуникациону опрему (1.568 КМ). 

Нематеријална произведена имовина највећим дијелом односи се на програм за 
финансијско управљање и контролу. 

У 2022. години вриједност нефинансијске имовине у сталним средствима повећана је 
по основу набавке канцеларијког намјештаја (2.504 КМ) и рачунарске опреме (6.985 
КМ), а смањена за износ обрачунате амортизације (47.580 КМ). 
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Вриједност нематеријалне непроизведене имовине која се односи на Oraclе лиценцу 
за рад у систему управљања финансијским информацијама-СУФИ у потпуности је 
амортизована. Вриједност исте је процијењена и Извјештај Комисије за процјену 
Oracle лиценци од 14.02.2019. године усвојен од стране Министарства финансија 
Републике Српске. У Министарству није извршено евидентирање извршене процјене 
сходно одредбама члана 41. Правилника о рачуноводству, рачуноводственим 
политикама и рачуноводственим процјенама за буџетске кориснике, те су мање 
исказани нематеријална непроизведена имовина и ревалоризационе резерве за 
износ од 4.700 КМ (процијењени износ за лиценце са могућношћу потпуног приступа). 

Препоручује се министру да обезбједи да се на основу Извјештаја о процјени 
вриједности Oracle лиценци евидентирају непроизведена стална имовина 
која је у употреби, а чија је садашња вриједност сведена на нулу и 
ревалоризационе резерве, у складу са чланом 41. Правилника о 
рачуноводству, рачуноводственим политикама и рачуноводственим 
процјенама за буџетске кориснике. 

6.2.2. Финансијска имовина и разграничења  

Финансијска имовина и разграничења исказани су у износу од 9.156 КМ и у цјелости 
се односе на краткорочну финансијску имовину. 

Краткорочна финансијска имовина и разграничења односе се на краткорочно 
разграничене расходе у износу од 1.965 КМ (за унапријед плаћено каско осигурање 
за службена возила), остала краткорочна разграничења у износу од 4.573 КМ 
(разграничења по основу неизмирених обавеза за накнаде плата којa се рефундирају 
од фондова обавезног социјалног осигурања за вријеме родитељског одсуства и порезе 
и доприносе на исте 4.024 КМ и накнаде плата за вријеме боловања 549 КМ, која се 
односе на 2022. годину) и краткорочну финансијску имовину и разграничења из 
трансакција са другим јединицама власти уизносу од 2.618 КМ (потраживања по 
основу рефундације за накнаду плата из доприноса за здравствено осигурање 918 
КМ и рефундације из доприноса за дјечију заштиту 1.700 КМ.  

6.2.3. Обавезе и разграничења 

Обавезе Министарства на дан 31.12.2022. године исказане су у износу од 218.218 КМ, 
а односе се на краткорочне обавезе које чине обавезе за лична примања запослених 
(199.119 КМ) и обавезе из пословања (19.099 КМ). 

Обавезе за лична примања запослених односе се на обавезе за децембар 2022. 
године које чине обавезе за бруто плате запослених и бруто накнаде плата (197.501 
KM) и обавезе за бруто накнаде трошкова и осталих личних примања запослених по 
основу рада, отпремнина и једнократних помоћи (1.618 КМ). 

Обавезе из пословања чине обавезе према добављачима за набавку роба и услуга 
у износу од 10.482 КМ (највећим дијелом односе се на обавезе према добављачима 
комуникационе услуге, за гориво и сервис и ауто гуме за службена возила), за набавку 
сталне имовине у износу од 6.986 КМ (рачунарска опрема), према физичким лицима 
(94 КМ) и порезе и доприносе на терет послодавца у земљи (1.537 КМ). 

У 2022. години, обавезе у износу од 14.226 КМ измирене су путем мултилатералних 
компензација. 

Обавезе доспјеле на дан 31.12.2022. године у потпуности су измирене до истека рока 
за израду и достављање годишњих финансијских извјештаја.  

6.2.4. Властити извори 

Трајни извори средстава и финансијски резултат нису исказани на дан 31.12.2022. 
године сходно одредбама члана 90. Правилника о рачуноводству, рачуноводственим 
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политикама и рачуноводственим процјенама за буџетске кориснике, а 
ревалоризационе резереве у износу од 4.700 КМ нису евидентиране, јер није 
књиговодствено евидентирана процијењена вриједност Oracle лиценци у наведеном 
износу (тачка 6.2.1. извјештаја).  

6.3. Ванбилансна евиденција 

Министарство нема исказаних позиција у ванбилансној евиденцији на дан 31.12.2022. 
године, јер није имало пословних догађаја који би захтијевали ванбилансно 
евидентирање. 

6.4. Потенцијална имовина и потенцијалне обавезе 

У Образложењу уз финансијске извјештаје за 2022. годину Министарство је објавило 
информацију која се односи на судски спор покренут од стране лица које је, према 
наводима из тужбе, било распоређено у Представништву Републике Српске у 
Аустрији у вези уплате доприноса за пензијско и инвалидско осигурање и поступак 
који се води пред Одбором државне управе за жалбе по жалби намјештеника о 
распоређивању на радно мјесто од 10.6.2022. године.  

6.5. Образложења уз финансијске извјештаје  

Министарство је сачинило Образложења уз финансијске извјештаје за 2022. годину у 
којима су објелодањене неопходне опште информације о Министарству, 
информације о основама за састављање финансијских извјештаја, примијењеним 
рачуноводственим политикама и додатне информације о ставкама презентованим у 
извјештајима Преглед прихода, примитака, расхода и издатака и Преглед имовине, 
обавеза и извора, у складу са чланом 46. Правилника о финансијском извјештавању 
буџетских корисника и захтјевима МРС-ЈС 1 Презентација финансијских извјештаја. 

Ревизијски тим  

Нада Трнинић, с.р. 

Мирјана Радановић, с.р. 
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